

Dobrý den všem hostitelským rodinám v Černošicích,

zasílám další aktuální informace – pro Vás i pro Vaše ukrajinské hosty (prosím o předání, protože narozdíl od Vás, černošických hostitelských rodin, na naše ukrajinské hosty nemám k dispozici informační kanál). **Text emailu přikládám automaticky přeložený do ukrajinského jazyka – prosím předat, případně jim pomoci dovysvětlením s použitím mého textu v češtině. Moc Vám děkuji.**

#### **FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY UKRAJINSKÝM UPRCHLÍKŮM A JEJICH HOSTITELŮM – SOLIDÁRNÍM RODINÁM**

- Vláda rozhodla o příspěvku Vám, „solidárním rodinám“, ve výši 3000 Kč za ubytovanou osobu a měsíc, max. za 4 osoby, tj. 12 tis. Kč měsíčně, a to již za březen – *o příspěvek ale bude možné žádat (pouze) online, a to od 11. dubna, zatím tedy prosím vyčkejte na další informace.* (Podmínkou zřejmě bude, že ubytované osoby musejí mít zajištěný dostatečný prostor pro odpočinek, přípravu jídla, prostor pro osobní hygienu a WC a samozřejmě přístup k pitné vodě, a délka jejich pobytu musí činit nejméně 16 dní.)
- Vláda rozhodla o příspěvcích 5000 Kč na osobu (pro dospělé i děti) pro ukrajinské uprchlíky – za březen je dostanou všichni, bez dalších podmínek; v dalších měsících se bude již posuzovat potřebnost, ale podmínky ještě nejsou upřesněny. *O příspěvek lze už nyní žádat online (v češtině i ukrajinštině) zde: <https://www.mpsv.cz/web/cz/pomoc-ukrajine>, případně osobně na Úřadu práce. Aplikace se ještě doladuje, zatím běžela v pilotním režimu – doporučuje se počkat do příštího týdne. Pro online žádost je potřeba „ztotožnění“ žadatele, a to buď pomocí bankovní identity (pokud ji ukrajinskému občanovi banka při zřízení účtu zřídila – některé banky to nedělají automaticky!) nebo pomocí jednacího čísla správního řízení, ve kterém daná osoba dostala dříve přidělovanou dávku mimořádné hmotné pomoci (nárok na ni mají jen ti, kteří požádali do 20. března, tj. než vláda rozhodla o těch nových příspěvcích). Pokud Vaši hosté online požádat nemohou (nemají bankovní identitu ani č. jednací), doporučuji se spojit s paní Čamborovou na pracovišti Úřadu práce pro Prahu-západ v Dobrovského ulici na Praze 7, která ochotně pomůže věci vyřídit (i tak je pro urychlení vhodné mít zřízený bankovní účet, připravené xerokopie dokladů, viz můj předchozí email). (Pokud se Vaši hosté v krajském asistenčním centru dozvěděli, že by měli jet na Úřad práce do Rakovníka, tak to prosím byla jen (velmi nevhodně vybraná) alternativní možnost, pokud by Praha 7 byla přetížená; Úřadu práce jsem opakovaně zaslal výhradu.)*

#### **PRÁCE**

- Pokud Vaši ukrajinští hosté hledají zaměstnání, doporučuji např.
  - o **Městský úřad Černošice** aktuálně může nabídnout práci na DPČ (dohodu o pracovní činnosti až na 20 hodin týdně, za 150 Kč/hod) několika ukrajinským osobám na našem pražském pracovišti v Podskalské ulici 19, P2 - na pomoc s tříděním a ukládáním materiálů, v týmu až 4 osob současně. Stačí znalost číslic a (české) abecedy. Jedná se práci ve stoje u kartoték – třídění písemných materiálů podle roků. V případě zájmu je možné ozvat se na e-mail: [radek.haugvic@mestocernosice.cz](mailto:radek.haugvic@mestocernosice.cz) nebo telefon 724960114. Základní znalost angličtiny by byla výhodou, ale není podmínkou.
  - o několik aktuálních nabídek práce v naší lokalitě (Černošice, Řevnice) najdete na <https://uajobs.cz> (pokud procházíte na mobilním telefonu, je třeba sjet úplně dolů, aby bylo možné zadat filtr podle lokality)
  - o pro nabídky práce v našem mikroregionu doporučuji také sledovat FB skupinu „[Sousedé od Berounky pomáhají ukrajinským rodinám](#)“ a ukrajinskou verzi [Переселенці з України по сусідству Бероунки](#)
  - o [www.workania.eu](http://www.workania.eu) – nově spuštěný portál pro UA občany zřízený provozovatelem jobs.cz – v nejbližší době tam doplní ještě možnost výběru podle lokality a dalších kritérií

- o registrovat se jako zájemce/uchazeč o zaměstnání u Úřadu práce ČR je možné zde: [Žádost o zprostředkování zaměstnání \(evidence uchazeče o zaměstnání\) \(mpsv.cz\)](https://www.mpsv.cz) a nabídku pracovních pozic v ČR procházet (jen v českém jazyce): [www.uradprace.cz/web/cz/volna-mista-v-cr](http://www.uradprace.cz/web/cz/volna-mista-v-cr)
- o volné pozice bez znalosti češtiny inzeruje také (v ukrajinštině) personální agentura Manpower: <https://www.manpower.cz/centrum-pomoci/volne-pozice/> (mj. jsou tam dvě na Dobříši)
- o Středočeský kraj připravuje portál, který bude speciálně zaměřený na nabídky práce včetně ubytování...

#### **MATERIÁLNÍ POMOC – POTRAVINY, DROGERIE, OBLEČENÍ**

- Pokud Vaši ukrajinští hosté potřebují **materiální pomoc – potraviny, hygienické potřeby, oblečení apod.** – mohou nadále využít centra materiální pomoci pro celý náš mikroregion Dolní Berounky, které je v Dobřichovicích v Ruské ulici 836, otevřeno denně v době 10-17 hodin. *(Poznámka na okraj – ocenil bych od Vás zpětnou vazbu, zda a v jaké míře Vámi ubytované rodiny této možnosti již využily a využívají. V současné době se starosty obcí v naší oblasti jednáme o zajištění dostatečných zdrojů (materiálních i finančních) pro toto centrum materiální pomoci i na příští 2-3 měsíce. Pokud případně můžete sami pomoci tento centrální sklad dozásobit potřebným zbožím, najdete informaci na odkazu v dalším bodě.)*

#### **DŮLEŽITÉ INFORMACE**

- Pro náš region byla spuštěna webová stránka <https://www.berounkapomaha.cz/>, kde najdete řadu užitečných informací o možnostech pomoci, kontakty, odkazy aj.
- Město Černošice správním rozhodnutím prominulo ukrajinským utečencům místní poplatky za odpad, psy i ubytovací poplatek – v tomto smyslu tedy nemusíte vůči městu zvýšený počet členů svých domácností nijak řešit.
- Užitečné informační letáky (i některé nově doplněné) stále nadále naleznete na mém sdíleném OneDrive disku – rozdělené do skupin **Školství, Finance, Zdraví, Práce, Volný čas** (zpravidla v obou jazycích, tj. česky i ukrajinsky): <https://1drv.ms/u/s!ApfP-liC2ppgsLR6f1ccRFTgy5Y0rA?e=IKUpTQ>

S přátelským pozdravem a velkými díky za Vaši pomoc,

**Filip Kořínek**  
starosta



Městský úřad Černošice  
Karlštejnská 259, 252 28 Černošice  
Tel.: +420 221 982 530  
Mobilní tel.: +420 604 851 754  
[filip.korinek@mestocernosice.cz](mailto:filip.korinek@mestocernosice.cz)  
[www.mestocernosice.cz](http://www.mestocernosice.cz)